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Referat fra møte i DELKs Ungdomsråd (UR)  

Videokonferanse på Microsoft Teams mandag 27.november kl. 19.00-21.00  
  
 
Til stede: Peter Johansen (leder), Benjamin Andersson (sekretær), Christine Høvås, Åsmund Helland, 
Dan Zoilo Kingsrød og Håkon Søtvedt.   
  
Åpning, m/bønn ved Peter Johansen.   
Presentasjonsrunde og bli litt bedre kjent med vårt nye medlem Dan Zoilo.  
  
UR 18/23 Godkjenning av innkalling og saksliste  

 
Godkjent. 

  
UR 19/23           Gjennomgang av medlemmer  
                             

 
Vi blir kjent med de nye medlemmene.  
 
Dan Zoilo Kingsrød er fra Østfold. Han har en stilling i DELK Østfold som organist og 
spiller på gudstjenester og møter der. Han er 17 år gammel og går i første klasse. 
Dan takker for tilliten og gleder seg til å kunne bidra inn i ungdomsarbeidet. Vi 
gleder oss over å ha fått med Dan, som gir oss en større geografisk spredning i 
rådet. Dan takker ja til å sitte i ungdomsrådet i to år. Det vil si ut 2025.  
 
Thrine Løvland hadde ikke mulighet til å stille i dagens møte, men Benjamin har hatt 
dialog med henne, og også hun ønsker gjerne å sitte en periode på to år i 
ungdomsrådet, som vil si at hun sitter ut 2025. Thrine er en engasjert kvinne fra 
Sandefjord som har hatt egne barn/ungdommer i DELKs arbeid gjennom mange år, 
og fortsatt har det. Hun er hovedleder for Moskus i Sandefjord sammen med Høye, 
og gleder seg over å kunne bidra i ungdomsrådet.  

     
 

Vedtak: Thrine Løvland og Dan Zoilo takker begge ja til en periode på to år og sitter 
ut 2025. Christine Høvås er ferdig med sin periode og trer etter dette møtet ut av 
Ungdomsrådet.  

 
 

  
UR 20/23 Møtepunkter for eldre ungdom  

 
Vi samtalte videre om temaet eldre møtepunkter for ungdom, og satte søkelys på 
det vi har nevnt tidligere med bibel/smågrupper.  
 
Peter delte erfaringer fra sitt arbeid og nyoppstartede prosjekt med bibelgrupper 
for konfirmanter. De har hatt to ordinære konfirmantsamlinger i måneden, men 
den siste onsdagen i måneden har de 2 timers kveldssamling hjemme hos noen i 
menigheten. Da har man delt hele gjengen i to grupper. Peter har selv laget et 
opplegg for de, som de har tatt utgangspunkt i. Tilbakemeldingen har vært god, og 
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det har også vært interesse fra fjorårets kull som ønsker å delta i et lignende arbeid. 
Målsettingen har vært å gjøre smågrupper og bibelgrupper til et konsept allerede 
når de er så unge.  
 
Benjamin har hatt kontakt med Jonatan og Ruben som har vært med i en 
bibelgruppe i Sandefjord i høst og fortalt om hvordan de har drevet den. Dette er 
en «selvgående» bibelgruppe som har startet på eget initiativ fra disse 
ungdommene. De leser et stykke fra «ferdig prestert», leser bibeltekster som hører 
til, samtaler om temaet og svarer på spørsmål. De er veldig fornøyde og trives uten 
at noen voksne er involvert. De bytter på å ha det hjemme hos hverandre.  
 
Vi snakket videre om at vi ønsker å introdusere bibel/smågrupper som et konsept vi 
vil satse litt på i Delk, særlig for de ungdommene som er i slutten av 10.klasse, 
videregående alder. Særlig med fokus på de som har deltatt på følg meg. Kanskje 
kan lokale bibelgrupper være en inngang til følg meg også. Spørsmålet er hvordan vi 
skal introdusere det til menighetene. Vi ble enige om at det er lettest for 
menighetsstyrene å få konkrete framgangsmåter med klare punkter. Benjamin og 
Peter vil etter samtalen med UR formulere en e-post og sende til menighetsstyrene.  
 
Ellers så er vi fornøyde med slik DELK Ung arrangementer legges til rette for tiden. 
Åsmund og Dan mener arrangementene er gode også for de eldre ungdommer, 
men Åsmund legger vekt på å fortsette å utfordre de eldste med litt mer oppgaver 
og ansvar.  
Generelt er opplevelsen at utviklingen av DELK Ung er positiv. Det gir en større 
kontekst og skaper bekjentskaper på tvers av menigheter og byer som er svært 
nyttig. Oppsummert så ønsker vi å gå videre med å legge til rette for eldre 
ungdommer ved ansvar på Idrettsweekend og Kvitsund, men også direkte gjennom 
satsing på bibelgrupper og Følg meg.  
 
 
Vedtak: Peter og Benjamin formulerer en e-post til menighetsstyrene med konkrete 
punker på hvordan man kan starte bibel/smågrupper lokalt. Vi følger opp lokale 
arbeid og spørsmål, og har det i tankene til neste møte.  

 

  
UR 21/23           Koordineringsmøte på tvers av lokale arbeid  
 

Benjamin har tatt kontakt med lederne for ungdomsarbeidene og alle stiller seg 
positive til å opprette en koordineringsgruppe som går på tvers av alle geografiske 
arbeid. Denne gruppen er først og fremst til for å koordinere mellom hverandres 
arbeid, få til et godt samarbeid og avtale hva man ønsker at andre arbeid kan delta 
på. Det handler om at gruppen skal evaluere det som allerede finnes og eventuelt 
se om de ønsker å få til noe nytt. De skal ikke ha mye makt eller mandat, men mest 
for samarbeid og samtale. Delk Ung leder kan være til stede, men skal være fritatt 
arbeid og planlegging i forkant av disse møtene. Aller helst skal det være 
selvdrivende.  
Møtene bør foregå via teams, og en representant fra hver menighet bør være til 
stede. Først og fremst fra Oslo, Tønsberg, Sandefjord og Skien. Representanter fra 
Østfold, Bjerkely og andre menigheter kan også inkluderes, og hvert fall informeres 
i etterkant om hva som er blitt sagt og planen for kommende semester. Møtene bør 
være i god tid før hvert semester.  
 

Vedtak: Benjamin formulerer noen punkter som kan sendes ut til de som sitter i 
koordineringsmøtet. Benjamin deltar på første møte for å forklare og introdusere 
dette konseptet. 
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 UR 22/23           Kvitsund  
 

Vi må opp noen hundrelapper i pris fra fjorårets leir, men det vil ikke være veldig 
mye dyrere billetter. Det jobbes fra Benjamin og Torgeir for at vi skal ha påmelding 
klar over nyttår. Det vil være viktig for å få med folk tidlig, slik at de ikke drar på 
andre leirer.  
 
Peter informerer om at tidligere har voksenledere over 20 år pleid å ikke betale for 
leiren, og medarbeidere har pleid å betale halv pris. Det er litt vanskelig å sette en 
grense for hvor aktiv man må være som leder for å kunne betale halv pris for leiren. 
Musikalsk og teknisk team bør uansett få rabattert pris i og med at det ligger en god 
del jobb i nettopp musikken og teknikken.  
 
Peter skal ikke være med som leder i år, men deltar gjerne i alt av planlegging innfor 
leiren i og med at han har lang fartstid. Peter har hatt ansvar som prest, dette 
overtar Håkon og Fred- Arve. Det musikalske ansvaret blir Høye Løvland utfordret til 
å ta over etter Peter for neste års leir.  

 
Vi snakket om at det er en ide å opprette et eget «Kvitsund- planleggings» team, 
som har egne møter utenom Ungdomsrådsmøtet når leiren nærmer seg. 
Ungdomsrådet bør være aktive i de viktigste avgjørelsene om tema, talere, 
seminarer og finne ledere for diverse team, men deretter bør det bli egne teams 
møter innfor selve leiren. Fordelen vil være at denne gruppen er mer «hands on» 
innfor leiren. Peter kan også delta i en sånn gruppe for å bidra i siste 
planleggingsfase. Åsmund som har deltatt som leder for teknisk team støtter også 
denne ideen og mener det vil være en lur retning å gå for å gi de ansvarlige for 
leiren litt oppdatering i forkant, med tanke på hva man egentlig går til som leder.  
 
Temaet for leiren blir «Disippelliv.» Undertemaer blir disippel av Gud, hvordan det 
ser ut i hverdagen og hva som gjør oss annerledes som kristne. Temaer som kan 
kobles inn er tro og tvil i hverdagen, og evangelisering og deling med andre. Marie 
og Emil utfordres til å ha hver sin kveldsandakt, og vi tenker på et siste navn. Både 
Marie og Emil har takket ja til å tale på Kvitsund.  
 
Vi tenker videre på hvem vi ønsker å invitere til å ha seminarer. Alle i rådet tenker 
på kandidater som kan utfordres innenfor temaene pride, psykisk helse, 
menneskeverd og tvil. Vi har landet på at vi ønsker et hovedseminar for alle, og to 
mindre seminar som kan være valgfritt hvilket av dem man ønsker å gå på. 
Hovedseminar kan være utenfra DELK, men enkeltseminarene kan vi bruke 
ressurser fra Delks egne for økonomiens skyld. Fred- Arve kan utfordres på temaet 
pride. Aktuelle for seminarer er Lillian Kallasten, Fredrik Høst- menneskeverd, Truls 
Åkerlund- tvil. Kan Espen Ottosen utfordres igjen? 
 
Vi ønsker også å ha en infobolk om bibelskoler i løpet av leiren. Utfordre Oda, 
Kristian, Lazarus, Benjamin og flere til å dele fra Bibelskoler.  
 
Aktivitetene har vi god kontroll på og mangler ikke ledere til det. Vi tenker videre på 
om vi ønsker bibelsmugling som en aktivitet, evt som kveldsaktivitet under 
underholdningskveld.  
 
Det siste punktet vi samtalte om var kiosk. Christine og Håkon tror at kiosk er en 
god ide å prøve å få til på leiren. Det vil kreve administrasjon, men vi er nok ledere 
til at det bør gå greit. Handle inn billige varer fra Holdbart kan være et tips som 
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Håkon kom med. Benjamin sjekker opp med Kvitsund hvor mye de ville tatt betalt 
for å drive det.   

 
 
Vedtak: Ungdomsrådet har vedtatt at «disippelliv» blir temaet for leiren på 
Kvitsund i år. Vi har utfordret Marie og Emil som begge to allerede har takket ja til å 
tale. Ungdomsrådet tenker videre på et navn til kveldsmøte, samt aktuelle 
kandidater og temaer for seminarer. Høye Løvland utfordres til å være 
musikkansvarlig.  
 
 

  
UR 23/23           Idrettsweekend og Følg meg   

 
Alle som var med på idrettsweekend synes det er et bra opplegg. Åsmund og Dan 
som var med som deltagere er svært fornøyde. Åsmund foreslår å starte opp litt 
treninger i Oslo, slik at de kan matche nivået til resten av menighetene. Det vil 
starte treninger i Oslo på nyåret drevet av Isak, Benjamin, Remine, Alex og Kristian.  
 
Peter sier at det er en svært positiv ting å arrangere idrettsweekend lørdag- søndag 
for å involvere menighet. Gudstjenesten var svært fin å få med i helgen.  
 
Håkon nevnte at det «salige kaoset» ble satt pris på av de vanlige kirkegjengerne 
som syntes det var flott å se så mye ungdom samlet!  
 
Følg meg blir på Moe til våren. Temaet er allerede satt og Benjamin har ansvar for 
helgen sammen med Erling Rantrud. De følger opp denne helgen sammen.  
 
For videre arbeid i Følg Meg så bør vi fremover ta opp om vi ønsker å dele opp i 
alderstrinn for å ivareta de som har vært med lengst, samtidig som vi ønsker de nye 
velkomne inn med stoff som passer dem bra. Men foreløpig fungerer det fint å 
sette tema fra gang til gang.  
 

Vedtak: Idrettsweekend er et svært vellykket arrangement. Det er lurt å holde det 
fra lørdag-søndag for å inkludere menighet. Følg Meg blir arrangert på Moe til våren 
og følges opp av Benjamin.  
  

UR 24/23           Sankt- Hans stevnet 2024 
 

Vi utfordrer Moskus til å ha ansvar for kiosken neste sommer. I fjor ble det litt tull, 
men DELuKs tok til slutt hovedansvar. Derfor er det lurt å være tidlig på her. Dette 
er noe koordineringsmøtene kan ta ansvar for når det er oppe og går.  
Ungdomsrådet ønsker at St.Hans stevnet skal bli et «DELK- Ung»-arrangement som 
ungdommen også legger inn i sine kalendre. Det å inkludere dem i møtene med litt 
ansvar er derfor en god ting. Vi tenker også videre på hvordan vi best mulig kan 
legge opp et arrangement som ungdommene trives på, men tror at slik det ble gjort 
forrige år fungerte bra. Det har vært mange positive tilbakemeldinger fra 
ungdommene etter i fjor. Fotballkamp, olabilløp og volleyball er fint for å ha tilbud 
for ungdommene. Ungdomsmøtet bør også legges stort fokus på. Er det også en 
mulighet for å ha et ungdomsseminar i løpet av helgen? Vi tenker videre på dette.  
 
Vedtak: Ungdomsrådet utfordrer Moskus (Sandefjord) til å ta ansvar for kiosken 
neste sommer. Vi tenker også videre på hvordan vi kan legge til rette for et godt 
ungdomsarbeid denne helgen.  
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UR 25/23           DELK-UNG som egen organisasjon 

 
Hva er grunnen til at dette ble lagt ned som sak? For mye jobb sett fra tidligere 
referater. Vi har bestemt oss for å ta dette opp igjen som en sak i ungdomsrådet. 
 
Håkon: Det er en kjempetanke. Egen organisasjon, det blir noe eget! Ikke bare en 
liten grein ytterst på DELK.  
 
Peter: En av de som var litt skeptisk fordi det kan være mye jobb. Den byråkratiske 
delen kan bli for stort for vår organisasjon. Men han mener at vi bør se på det igjen! 
 

 
Vedtak: Ungdomsrådet stiller seg positive til å på nytt på opp saken med DELK- Ung 
som en egen organisasjon. Leder av DELK Ung samtaler med andre organisasjoner 
som har gjort det samme, og skaffer mer kjøtt på beinet om dette temaet innfor 
neste møte.  
 

UR 26/23            Eventuelt  
 
 
 

 Vedtak: Neste UR- møte blir tirsdag 9.januar kl 19-21.00 
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Benjamin Andersson 

Leder DELK Ung 

 

 

 
 
 


